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VRIDNING AF TRAPPETRIN

Tværsnittet kan regnes som retvinklet
Trekant (Fig. I), og Formlerne i A.Osten.
folds : Teknisk Elasticitetslære § 27 benyt­
tes, dog erstattes Spændingsfunktionen
T med den dermed proportionale U,
idet T = G:J U, hvorved

AF K. W. JOH ANSEN

)'

au au
T", = G:J ax = G:J U. Tzx = - G:f ay = - G:f UY' (I)

Randbetingelsen er T = O, og dermed ogsaa U = O, langs Randen.

Det totale vridende Moment er

M = 2 \ TdF = 2 G:f \ UdF. (2)

For en Skive af Tykkelse l og begrænset af to Normalsnit faas

A,-2Au = 2IG~(T:z +T:z)dF-M:f

eller

A,-2 Au = G:f'~ [~ m +~ U~- 2 U] dF = Minimum. (3)

Sættes U = xy (I- ;-t)(k l +k. ; +k.t). hvor k" k. og k. er Kon­

stanter. der bestemmes ved (3), er Randbetingelsen opfyldt. Bestemmelses,
ligningerne faas ved at differentiere i (3) m. H . t. hvert k. hvorved faas
Ligninger af Formen

\[u au. t t au, aUl d~ x ak + VY{fk- 2 aIJ F = o. (4)
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Man faar saa tre lineære Ligninger for kl' k, og k,. idet disse kun ind,
" " aV. aUy au

gaar i U. og Ur. men Ikke I ak' ak og ar" Med

(
X y) x( x y) y'( x y)U. = y 1- 2--- k +y- 2- 3--2- k +- 1- 2-- - k. ab la ab 'b a b'

(
X y) ~ x y) y( x y)U =x 1- --2 - k + 1--- 2- k + x - 2-2 --3- k

y a b l a a b ' b a b '

faas nu

au = XY~(I-~-~)ak, a a b

aUr = x' (I_ ~_ 21:.)
ak, a a b

som giver

ank, + aISk, +a"k, = ~~ 2 xy ( I - ~ -~) dxdy = -.!.-a' b'
a b 60

a 21kl +a" k, + a .. k, = ~~ 2 xyH1-i-t)dxdy = I ~O a' b' (6)

a31 k, + a"k, + aask, = ~~ 2xy1(I- i- t)dxdy = I ~O a' b' "

Her er

an = ~~k (I - 2 i -t)'+x' (I - ~- 2 t)}xdY = t:O (a'+b')

\\[ ,x ( x y)( x y) x' ( X Y)']aIS = ~~ y a 1- 2a- b 2-3a-2 1 + ~ 1- ;;- 2Z; dxdy =

= 47~b(3a' +2b') '
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~~ [y3 X ( X y)( X y) X3y( X y)( x y)]a = - 2 -3 - -2 - 1- 2-- - +- 2-2 --3- 1- - -2- dxdy=
.. ab a b a b ab a b a b

= 37~b (a' +b' )

Ved U dregningen af Integralerne benyttes

(7)

Ligningerne (6) giver da, idet Hypotenusen c indføres, og

D = 3 (~ +a' b' ), Dk = 7 ab (~_ a' b' )
4 e4 1 c2 4 e4

(8)

Ved (2) findes da

(9)

Langs Siden a er Forskydningsspændingerne

(IO)
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